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9 msgyar történelmi középosztály 
szomorú sorsa

Ezeréves történelmünk legdicsőségesebb 
lapjainak tanúsága szerint a magyar nemzet 
igazi államfenntartó e'eme mindig a magyar 
történelmi középosztály volt. Lehetett ennek a 
társadalmi osztálynak sok hibája, rossz tulaj­
donsága, de annyi bizonyos, hogy ha a hazá­
nak igazán szüksége volt reája, kicsinyes ér 
dekeit, civódásait félretéve, törhetetlen hazafi- 
srggal áldozta vagyonát, ha kellett életét a 
haza oltárára Igazi hazafiságának legfényesebb 
bizonyítékát azonban kétségkívül akkor adta, 
amidőn 1848 ban önként mondott le összes 
nemesi előjogairól, majd a nemzet nagy vezé­
rének lángoló szavára kardot rántott a veszély­
ben forgó magyar szabadság védelmére.

A magyar szabadságharc szomorú vége 
különösen a magyar történelmi középosztályra 
mért halálos csapasokat. A bécsi kormány, ta­
gadhatatlan éleslátással, felismerte, hogy a ma­
gyar nemzet legnagyobb erőssége a magyar 
történelmi középosztályban van. A forradalom 
leverése után tehát tűzzel-vassal ennek elpusz­
tításához látott. A magyar nemesség jó részét 
e ólakkal fosztja meg ősi birtokaitól; aki pe­
dig az erőszaknak ellent tud állni, azt kerülő 
uion, ravaszsággal igyekszik birtcktalan földön 
futóvá tenni. E tervének keresztülvitelére a 
magyar történelmi középosztálynak gazdasági 
é ellenségét és tapasztalatlanságát használja fel. 
Az ezer éven át nemesi előjogokhoz szokott 
magyar középosztály a hozzánk idegen orszá 
gokból minden átmeneti fejlődés nélkül he- 
hozost szabadkereskedelmi, gazdasági irányzat­
hoz máról-hoinapra alkalmazkodni nem tudott. 
A változ ott idők követelményeit meg nem értve, 
foyUtta tovább is addig megszokott életét. 
É ergikus kormányzati imézkeoésekre lett volna 
szükség, amelyik ezt a kétségkívül igen tehet­
séges és a nemzetre értékes társada’mi osztályt 
foxozottibb munkára serkentették, könnyelmű 
ségi bői kijózanították vo’na, másrészt pedig 
elejét vették vök a annak, hogy idegen beván- 
doilók, könnyelműségüket felhasználva, őket 
ősi javaikból kiforgassak. Az abszolút kormány­
nak t. nnészet sen eszeágaban sem volt, hogy 
ilyenforma kormányzati intézkedésekkel a szó 
rcngatott magyar középo?zfáiyralr segítségére 
siessen.

Sajnos, az alkotmányosság helyreállítása 
után a n mzeti kormányok se n tettek semmit 
sem az akkor már v gveszedelemben forgó, de 
okszetü intézkedésekkel még m ndig lábra 
állítható magyar középosztály megnentésére. 
Sőt ellenkezőleg, nemzeti kormányaink féltéi­
ig nül behódolva az id gen Kezekben lévő sajtó 
í Ital h rdetett u. n. liberális elméleteknek, in- 
té kedése* kel még csak siettették a már meg­
indult bomlási folyamatot. I y történt, hogy a 
srult század vége f lé a magyar történelmi kö­
zéposztály 1 gnagyobb része oirtok alan földön­
fa óvá vált, e veszett birtokainak javarésze pe­
dig rem a paraszts g hamm az idegen be 
v< ndo lók kezébe került. Azu. n. liberális sajtó 
érthető okokból leplezetlen kárörömmel ünne­
pelte ezt a fejlődést, minthogy ezáltal legve­
szedelmesebb eliens gétő1, a mag'ar történelmi 
tedicick leghősebb örenöt szabadult meg.

Az őst vagyonából kit. rgatoti é- ezenfelül 
no'g mindenkitől el is hagyod magyar közép­
osztály azonban épen ebben a válságos hely­
zetében találta meg azt az igazi hivatását, 
»melyet a modern magyar nemzeti á lam ele 
télien be kell töltenie. Lassan-ént az összes 

közhivatali állások, továbbá amennyire azt a 
bécsi udvar megengedte a hadsereg is, a 
magyar történelmi középosztály tagjaival telnek 
mrg és ily módon kialakul egy uj, katonalisi ti 
és hivatalnoki magyar középosztály. Tagadha- 

, tatlan, hogy mint mindennek, ami gyarló em- 
; béri, úgy ennek a társadalmi osztálynak is sok 
i hibája, gyengesége van. Legnagyobb baja 

mindenesetre az, hogy majdnem kizárólag sze­
rény fizetéséből kell megélnie és ily módon 

■ nincsen már meg az a függetlensége, mit az 
előtt ősi vagyona adott meg neki Azt azonban 

i nem vitathatjuk el tőle, hogy minden tettében, 
minden gondolatában magyar. Épen ez teszi 

i ezt az osztályt az ezeréves magyar állam csor­
bítatlan fenmaradásának legfőbb biztosítékává. 
Jól tudják ezt a magyar nemzet ellenségei is. 
Bolsevista, cseh, oláh, szerb a mosiani s;o- 
moru időkben elsősoiban mind ennek a sze­
rencsétlen osztálynak a tagjait igyekezel el­
pusztítani.

A háborús nyomorúság által anyagilag 
amúgy is már rendkívül elgyengült magyar 
középosztály ennyi ellenségnek ellenállani tödbe 
nem tudott, utolérte ellenségeink által óhajtott 
szomorú sorsa, teljesen koldusbotra jutott. — 
Aki manapság valamely modern tragédiához 
témát keres, annak csak hozzánk. Magyaror­
szágba kell eljönnie. - -Talál itt tragédiához 
anyagot eleget! És e mindennapi tragédiák 
hősei legnagyobbrészt a koldusbotra jutott, 
jobb sorsra érdemes magyar kö. éposztály tag­
jai. Gondoljunk csak á menekült vaggonlakók 
éhségtől, fázástól, hőségtől elgyötört hősies tá­
borára, a harctéren hősi halált halt tisztek 
énezö családjaira, vagy a sok százezer nyo­
morgó tisztviselőre, kik csak utolsó kis ingó- 

i sagaik eladásával tudják éhező gyermekeik

Hogyan folyt le a békeszerződés alairása?
Miilerand beszéde — A Versailles! szökőkutak

Páris, junius 5. (Nemz. St. lel. jel.) A 
H vas-ügynökség jelenti A magyar békeszer­
ződést pénteken délután aláírták. Az aláírás 
színhelye a Versailles! Nagy-Trisnont a Kis- 
Tnanonnal összekötő folyosó voll. Az aláírás 
szertartása délután 4 óra 30 perckor kezdődött. 
Az elnöki széket Miilerand miaiszterelnö- fog­
lalta el mellette Nagybritannia és az. angol 
domíniumok, azután az Északamerikai Egyesült- 
Álamok, majd Olaszország, Japln, Belgium, 
Cseh-Szlovákia, Portugália, Khma, Görögé rzag, 
Szerbia, Lengyeloisság, Nikaragua es Kuba 
képviselői foglaltak helyet. Minthogy Apponyi 
Albert gróf a békedelegáció elnökségéről le­
mondott, a m* gyár békeszerződést Bénárd 
Ágoston dr és Drasche-Lázdr Alfréd meghatal­
mazottak Írták alá. A szertartáson mint vendé­
gek jelen voltak: Sándor görög király, Pocii 
marsai és Umbertó udinei herceg. A magyar 
delegátusok pontban fel 5 órakor érkeztek meg. 
Miilerand elnök megnyitotta az ü ést és a kö­
vetkező beszédet mondóba:

— Uraim 1 Átadom Önöknek azt a szer­
ződést, amelyet a szövetségesek Magyarország 
gal kötőitek. A szerződés szövege teljesen 
egyezik annsk a szerződésnek szöv-gével, ame­
lyet a delegációnak május 6-ikán átadtunk. 
Felszólító n az uiakal, hogy lássák el azt alá­
írásukba) I

Ezután a magyar megbízottak aláírták 
az okmányokat és ezzel az ülés véget ért. A 
magyar megbízottak szállásukra vonultak vissza.

Páris, junius 5 A magyar békeszerződés 

számára ei.őterem'eni a másnapra való belevő 
falatot.

Rögtöni és igen alapos, energikus segít­
ségre van itt szükség, mert különben teljesen 
elpusztulnak, elzüllenek a magyar intelligencia 
e legértékesebb elemeit Azt pedig ellenségeink 
példája mulatja, milyen nehéz ilyen közép­
osztályt teremteni, ha arra ismét szükség van. 
Oláhok, szerbek, csehek nem tudják állami 
szeivez-. tűket kiépíteni, mert nincsen intelligens 
nemzed középosztályuk.

Reméljük, hogy törvényhozásunk, kormá­
nyunk átérezve e problémák óriási fontosságát 
az uj, keresztyén nemzeti Magyarország fel­
építésénél. minden rendelkezésére álló eszközt 
fel fog használni arra, hogy a magyar közép­
osztálynak is legalább a nemzet többi osztá­
lyaival egyenlő megélhetést biztosítson és lehe­
tővé tegye számára a magyar nemzeti kultúra 
további fejlesztését és müve'ését is. Eddig 
sajnos, ez irányban még semmi komolyabö 
lépés sem történt.

Jel tudjuk, hogy azok a rettenetes csa­
pások, amik az országot értéi, pénzügyi szem­
pontból minő lendkivüli nehézzé teszik a kér­
dés megoldását. A megcsonkított kis magyar 
álHmnak kell ma eltartania a régi Magyaror­
szág egész magyar intelligenciájának legna­
gyobb részét. A kérdést azonbsn bármily 
áldozatok árán is, de meg kell oldani és 
pedig olymódon, hopv addig is. amíg integri­
tásunk helyreáll, a; zi magyar intelligencia 
egyetlen tagja se vesexen el a magyar sultu- 
ráia nézve. Ha kell, éhezzünk valamennyien, 
de amink van, esszük meg jó szívvel a ma­
gyarság mártírjaival, hozzánk menekült, sze- 
rencsénen testvéreinkkel.

Masfty Ede

ünnepélyes aláírásának alkalmával a összes 
Versailles! szökőkutakat kinyitotrák.

Berlin, június 5. A párisi Infrangigeant c. 
lap kimerítő tudósítást közöl a mar.yar béke­
szerződés aláírásának szertartásáról. A tudó­
sítás bevezetőjében elmondja, hogy a szövet­
ségesek elhatározták, miszerint a legyőzött or- 
s á, okkal kötött szerződéseket az okmányok 
üláirásának helyéről nevezik el. így a német 
békeszerződést a Versailles!, az osztrákot a 
saint-germaini, a bolgárt a neully-i, a magyart 
a trianoni békének fogják nevezni. Azután le­
írja az aláírás szertartásának lefolyását. A ma­
gyar delegátusokat automobil szállította a Tria­
non palotához, hol Henry ezreden fogadta és 
az oszlopcsarnokba kisérte őket. A magyarok 
pontban 4 órakor indultak »1 szállásukról s 
elsőnek érkeztek a Triaron-palolához. A többi 
résztvevők csak utánuk jöttek s pontban fél 5 
órakor kezdődött meg az aláírás szertartása. 
Megjegyzi még a lap, hogy ez volt az első 
békeszer, ödés, melynek aláírásán Sándor görög 
kfrály személyében egy uralkodó is megjelent.

Trumbits a magyar—swrb viszonyról
Becs, junius 5. (Nem’. Sí. te». jel.) A 

»Graz i Tages Post’* közli Trumbics jugoszláv 
kü ügyminiszter következő nyilatkozatát:

Mi Magyaros szággal békében akarunk 
élni. Tenne&zetesen. ez nemcsak tőlünk függ, 
hane: magyaroktól is. Mi csak védekezésre
gordolu ik, de nem hiszem, hogy erre is sor 
kerüljön.



-■ HAJDÚ I- O L 0

Főispán-beiktató közgyűlés 
Hubert Ottó eskütétele

Eltérőleg az eddigi föispáni beikta­
tások külsőségeitől, olyan egyszerű és 
a kálvinista Rónia régi puritánságához 
annyira méltó volt Hubert Ottó kor­
mánybiztos-főispán beiktatása, hogy ben- 
8ősege egészen meghatotta a jelenvol­
takat. A talpig ember, az egyszerű 
munkás-főispán lépett a város élére; 
nem tündökölni, pompázni, hanem 
ugye milyen szokatlanul hangzik? — 
dolgozni, a munkát vezetni, irányítani 
és a munkateljesítésben jó példával 
elüljárni.

Nem volt semmi cecó. Elmaradtak 
a küldöttségek, az üres szavak tömke­
legébe fulladó távszónokiatok, a fogad­
kozások és az ígéretek, melyek rendesen 
beváltatlanok maradtak. Nem volt ban­
kett, pohárköszöntő. cigánymuzsika, dá- 
ridó, mint azelőtt.

Más idők kezdetét jelenti ez a 
puritán egyszerűségű főispán beiktató; 
az igazi, nemzeti munka, a keresztyén 
magyarság dolgozni és élni akarásának 
kezdetét. Szeretettel üdvözöljük a műn 
kás-főispánt 'és nagymunkára vállalko­
zásában követjük.

A közgyűlés
Pontosan 10 órakor nyitotta meg a város 

rendkívüli közgyűlését Márk Endre polgármes­
ter. Csóka Sámuel föiegyző felolvasta a belügy­
miniszter leiratát, melyben közli Szomjas Oubz 
táv Hajduvármegye kormánybiztos-főispánt 
megbízatásának érintetlenül hagyása me lett. 
Debrecen sz. kir. város kormánybiztos föispáni 
teendői alul történt fölmentését, valamint Hu­
bert Ottó törvényszéki bitónak Debrecen sz. 
kir. város kormánybiztos-főispánjává történt 
kinevezését. A leiratok tudomásul vétele után 
a polgármester indítványára három tagú kül­
döttség (dr Fráter Imre, Molnár Kálmán ée 
Oyarmathy István) hívta meg Hubert Ottót a 
föispáni eskü letételére. Hubert Ottót a terembe 
lépésekor felállással és harsány éljenzéssel fo­
gadták, majd a polgármester felhívta a hivatali 
eskü letéte’ére, melynek megtörténte után a 
polgármester bizalommal üdvözölte a városi 
tanács és tisztikar nevében. Megéljenezték.

Ezután a törvényhatósági bizottsági tagok 
nevében Komlóssy Dezső, a legrégibb bizott­
sági tag a következő beszéddel üdvözölte az 
esküt tett főispánt.

Komlóssy Dezső beszéde
T. Törvényhatósági bizottsági közgyűlés. 
Méltóságos Uraml
Nekem jutott a szerencse, talán mint 

egyik legöregebb s' legrégibb t. h. b. tagnak, 
talán mint a ki szintén évtizedeket töltöttem a 
díszes, de rögös bírói pályán, hogy Méltósá­
godat üdvözöljem a th. biz. kgy. nevében, de 
erre hivatottnak azért érzem magamat légin 
kább, mert Debrecen polgárságából származom, 
abból a szinmagyar polgárságból, mely évszá­
zadok jó és balszerencséje közben fentartotta 
ezt a vérest, javait gyarapította, mezőgazda- 
saggat, hírneves iparral, messzejáró kereske­
déssel, nemcsak fejlesztette, de keresztyén er­
kölcsi erejével, kulturális empóriummá, mint 
mondani szokták az iskolák városává tette.

Nem könnyű a feladat, melyre Méltósá­
god vállalkozott. Látó szemmel kiválasztani a 
jót, a hasznost, az értékest a selejtestől, a köz­
jóra szolgálót elválasztani a magán érdektől, a 
magyar nemzeti irányt a hazafiatlantól. Elhárí­
tani erős kézzel az akadályokat, melyeket a 
bizalmatlanság, a közöny, esetleg féltékenység 
emelhetnek intenciói elé. De bizalommal va­
gyunk Méltóságod működése iránt, ösmerve 
kiváló képességeit, munkakedvét, lángoló hon- 
szeretefét, igazságosságát és erélyét, mely tu­
lajdonságai alkalmassá teszik arra, hogy meg­
küzdjön a nehézségekkel.

A mikor a múlt napokban hivatala el­
foglalása alkalmával fogadta Méltóságodat a 

polgármester ur, azt mondotta ; „Szegények va­
gyunk és rósz hírünket költöttén.“

Súlyos szavak. És sajnos, én is ugyanazt 
mondhatom. Városunk szegény, százmiíliönyi 
vagyona mellett is. — Csakhogy én nem a 
lemondás és reménytelenség hangján mondom ■ 
ezt.

Meil hiszen volt már Debrecen nem egy- * 
szer, török, tatár duláetól sanyarúbb helyzetben 
is a hajdankorban, de polgárai nem estek két­
ségbe, magyar szívóssággal munkába fogtak és 
a város, a civitás magához tért, megujhodott 
mint a címerét koronázó Főnix madár, a pol­
gáraiban levő őserőtől.

Ez az öserő most is megvan úgy az egyes 
lakosokban mint a közélet munkásaiban is. 
Csakhogy az ő magyar leírtétól idegen és el­
lentétes irányba kényszerítve, főleg a legutolsó 
évek rettentő megpróbáltatásai és az egész vi­
lágrendet fenékig felkavaró förtelmek hatása alá 
került.

Rósz hírünket költötték. Hát az úgy van. 
Debrecen iránt a közhangulat bizonyos ani- 
mozitássa! viseltetik. Szemünkre vetik közö­
nyünket, adminisztrációnk nehézkességét, a 
vagyonkezelésében előjövő hibákat, melyek az 
óriás pótadókat okozták nagyrészben ; még fe­
lekezeti torzsalkodásainkat is ! Legújabban pe­
dig a destruktív és káros idegen elemek tű­
rését. sőt dédelgetését!

Nem fejtegetem most mennyiben alaposak, 
v-gy nem alaptalanok az elsorolt vélekedések. 
Tény azonban, hogy nem csekély kárunkra 
szolgáltak az idők folyamán. Különböző kor­
mányaink valóban nem méltányolták kellőkép 
városunkat érdeme szerint, főleg közellátási és 
kózlekedesi viszonyai tekintetében.

E mellőzéseknek ám cgyébb oka is le­
hetett.

Eddig közös főispánjaink voltak a vár­
megyével. kik minden szakképzettségük buz­
galmuk és jóakaratuk melleit sem foglalkoz­
hattak természetszerűleg egyoldalulag a város, 
Debrecen dolgaival.

Méltóságod kinevezésével egy régi óhaj- i 
tásunk valósult meg. Nagy örömmel vettük, I 

i hogy ezúttal kizárólag a városi főispán teen- ’ 
' dőkkel bízatott meg. Midőn egyfelől teljesen
■ Debrecen város közigazgatási és egjebb ügyei- 
j nek szentelve, kétszeres eredményeket remél- 
| hetünk, másfelől a magyar nemzeti kormány- 
; nyal való érintkezése közben sokszorosan mód- 
I jában lesz a félreértéseket eloszlatni és a bal- 
< vélemények átalakításával a nélkülözhetetlen jó 
' indulatot biztosítani. Erre kérjük és reméljük

is a legkedvezőbb eredményeket.
De magunk is legyünk rajta teljes lélek­

kel, hogy jó hírünk, nevünk csorbázatlanul 
fenn maradjon.

Tartsunk össze debreceniek, magyarok le­
gyünk, félre az ellentétekkel és akkor tán létre 
jön legalább a város két sarka közt az a szi- 
várványhid. melyet e teremben nehány hét 
előtt elibénk vetített hőn szeretett Horthy 
Miklós Kormányzó urunk. (Éljenzés.)

Ismételve a legmelegebben üdvözlöm 
Méltóságodat, mint Debrecen első alkotmányos 
külön városi főispánját.

Az éljenzés lecsillapultával szólásra emel­
kedett Hubert Oltó, hogy megtartsa székfog­
laló beszédét.

Főispánt székfoglaló
Méitóságos polgármester ur! Mélyen tisz- 

I telt törvényhatósági közgyűlés! Hálásan köszö- 
‘ nőm polgármester ur ő méltósága és a tör­

vényhatósági bizottság szónokának üdvözlő 
i szavait, amelyeknek igazságai lelkemben a leg-
■ nagyobb viszhangot keltették és amelyekkel 
i kapcsolatban bátorságot veszek magamnak arra
j hogy állásommal összefüggő nézeteimnek rö’
■ viden kifejezést adhassak. (Halljuk I)

Föispáni hatásköröm, mint a kormány 
, bizalmi kiküldöttjéé, a törvényben nyer szabá-
■ lyozást. A törvényes kereten belül politikai né- 
I zeteim nem lehetnek mások, mint azok, ame- 
I lyeket a kormány magáénak vall. A kormány- 
; zást vezető pártok mmdenike kifejezetten ke-

resztyén alapon áll, nekem tehát elsősorban az 
í szolgál feladatomul, azt kívánom állásom egész 

tekintélyével, egész sulydval érvényesíteni, hogy
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a városi önkormányzat határai között a ke­
resztyén alapelv minden irányban feltétlenül 
érvényesüljön. (Taps és éljenzé».)

Emellett az általános politikai irány mel­
lett különösen még két dolgot tartok kidembo 
ritandóiiak, amelyek városunk igazgatásánál 
gyökeresen oldandók meg Ezek egyike a gaz­
dasági kérdés: a városi háztartás kérdése, a 
másika pedig a szociális kérdés, a kisemberek 
védelme. (Éljenzés. Helyeslés.) A mai rendkívüli 
közgyűlés keretében nem lehet célom és föl­
adatom, hogy e kérdéseket, azok mikénti meg­
oldását fejtegessem, csupán annyit jegyzek 
meg, hogv meg kell szűnnie annak a rendszer­
nek. amely 200 százalékot meghaladó pót adó­
val dolgozik és meg kell szűnnie annak a 
rendszernek is, amely eltűri azt hogy a kis 
létalappal rendelkezel, dolgozó polgárok, köz­
tisztviselők nyomorogva, fázva, lakás nélkül 
legyenek kénytelenek teljesíteni kötelességüket, 
mig a rövid idővel ezelőtt bevándorlóit idege 
nek serege feltűnő gyorsan megvagyonosodva 
élvezze a jólét minden előnyéi. (Élénk tetszés, 
taps.)

Mélyen tisztelt közgyűlés! Ezekben a 
kérdésekben a törvényhatóság bölcsességével 
Karöltve mielőbb meg kel) találnunk a szüksé­
ges orvosszert. Debrecen város ma már nem 
mérhető azzal a mértékkel, amellyel még 3 
reánk nézve szerencsétlenül végződött világ­
háború kezdetén is mérhető volt. Helyzetünk 
teljesen megváltozott azzal a vonallal, amelyet 
ellenségeink állítólagos országhatárként meg­
vontak. Ezzel városunk központi helyzetet 
nyert azok részére, akik az elszakítani vélt, 
északkelé től délkeletig terjedő és Erdélyt is 
magában foglaló nagy területről szorongó 
szívvel várják a magyar erő kulturális és 
gazdasági gyarapodását, tevékenységét. Tér 
mészetszerüleg kell, hogv városunk központi 
helye legyen mindazon törekvéseknek, amelyek 
a tiszántúli országrész visszacsatolását, keresz­
tyén magyar szellemben való regenárálását 
fogják szolgálni. (Tetszés. Taps.) Messze vilá­
gító reflektorként kell tehát, hogy fényt adjon 
e város magyar értése, áldozatkész hazaszere­
tete és kizárólagos keresztyén céltudatossága 
(Tetszés.) Kell, hogy magához vonzza, össze­
gyűjtse azokat a politikai, kulturális és gazda­
sági erötömegeket amelyek ' züksége ek ahhoz, 
hOiV adott pillanatban ellenállhatatlan erővel 
törjenek át minden akadályon és ércfalként 
álljanak meg hazánk ősi határainál. (Általános 
taps. Helyeslés. Éljenzés.)

Mélyen tisztelt közgyűlés! A mosi vázol 
célok állanak szemeim előtt, amikor a föispáni 
széket elfoglalom. És én a leendő Nagy-Deb 
récén, a Tiszántúl fővárosának feladata teljesí­
téséhez kérem a Mindenható Isten kegyeimet 
és a törvényhatósági bizottság segítségét. (Vi­
haros tetszas, hosszantartó éljenzés és taps.)

Az általános tetszéssel fogadott főis­
pánt székfoglaló beszéd hatása nyomán 
a polgármester indítványára elhatározta 
a közgyűlés, hogy a föispáni beiktatás 
alkalmából táviratilag üdvözli Horthy 
Miklós kormányzót és Dömötör Mihály 
belügyminisztert. A táviratok megszöve­
gezésével a főjegyzőt bízták meg.

Debrecen milliós adománya
Ezután a kÖZPVülés Povhanan hatá-

oj - - -q; -o-............

rozattal 1 millió koronát szavazott meg 
a Szibériában sínylődő magyar hadi­
foglyok hazaszállításának költségeire, 
majd elhatározták, hogy a szováti birtok 
eladására tartott árverés eredményét 
nem hagyják jóvá, hanem holdanként 
6000 koronás kikiáltási ár mellett uj 
árverést hirdetnek. Balog István indít­
ványát, hogy fogadják el a debreceni 
gazdák ajánlatát, akik a birtokból 1488 
holdat 6000 koronás vételár mellett 
akarnak megvenni, szótöbbséggel el­
vetették.

Levették a napirendről a halastavi 
építkezési anyagok átadásának ügyét, 
majd a kegydijasok segélyügyének éli*'
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tezéót után több, beteg tisztviselőnek 
szabadságidőt engedélyeztek. A köz 
gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítését a 
főispán c hó 7-én déli 12 órára tűzte 
ki, mire a közgyűlés a főispán indít­
ványára a Hymnus/. eléneklésével telez­
tek be.

Nyílt tevéi
út Bcrnuiah Nándorhoz, ih>„t a debreceni Kereszt yci 

Nemzeti Egyesülés Pártjának (érsekinkéhez.
Kedves Bíráló n !

Ma megtörtént, amit eddig lehetetlennek 
tartottam. A kormány aláírta a teggyalázatosabb 
bekét, melyet Magyarország ezeresztendö óta 
kötött...

Meggyőződésem az, hogy e tény a nem 
zeti becsületbe ütközik s alkalmas arra, hogy 
Európa népei megvetéssel elintsenek ránk

A szegény mohamedán török, ki nen 
okoskodik, hárem ellenáll, magasabb erkölcs, 
színvonalon van, mint a magát szóval kérész 
tyénnek valló magyar.

Hunyady és Zrínyi nemzetéből kihalt az 
önérzet, kihalt minden eszményiig és áldozat 
Készség,.. Testvéri segítő kéz helye t deficites 
költségvetési előirányzatot nyújt át kétségbe- 
e-ésben vergődő erdélyi és felvidéki rokonai­
nak. Számit, mikor tennie kellene, csak számi 

kalmári krétával...
Az evvel kapcsolatos erkölcsi felelősségben 

osztozni nem óhajtok s a párelnökzégről ezen 
ne! lemondok.

Légy szives ezt illetékes helyen köztudo 
másra hozni avval, hogy az eddigi bizalmat 
hálásan köszönöm.

Haendel Vilmos.

Ne higyj magyar a németnek!
A berlini egyetemen a magyar ayelv- 

nek, művelődéstörténetnek és magyar 
jognak tanszéket állítottak fel a háború 
folyamán. Az Ungarisches Institut veze­
tője : Gregger Róbert berlini egyetemi 
tanár most Budapesten jár, s ez' alka­
lommal beszélgetést folytatott vele egyik 
fővárosi lap munkatársa, aki tudósítását 
azzal végzi, hogy „a magyarság köny- 
nyes szemmel és mélységes hálával te­
kint Berlin felé.“ Csupán csaK annyit 
kell e referádához hozzáfűznünk, hogy 
igenis nagy oka van a magyarságnak 
rá, hogy könnyes szemmel nézzen Ber­
lin felé, hiszen csaknem minden rossz, 
ami évtizedek óta érte, onnan indult ki. 
Ami pedig a hálát illeti, gondoljunk j 
arra, hogy nem a németen múlt, hogy í 
ezer év óta el nem nyelt bennünket 
egészen. Azt se felejtsük el. hogy 
ugyanez a berlini egyetem nyitotta meg 
az auláját a kóródi Lutzoknak, akik 
onnan fecskendezték be piszkos nyáluk­
kal mindazt, ami magyar és ami nekünk 
szent. Uj világot élünk, uj orientáció 
kell. Voltaképen térjünk vissza ősapáink 
halvnc föl ne mzarncóh P7 c hirrvííin!/--------   ~ . 
a németnek, aki a magyarság jelenlegi 
érthető elkeseredett hangulatát a maga 
javára akarja gyümölcsöztetni.

A román-cseh ütköző
Becs, junius 5. (N. St. t. j.) Vajda San­

dor volt oláh minkzterelnöK az egyik újságíró 
előtt a következő nyilatkozatot tette : A mára 
marosi területek átadás? lehetetlenné feszi a 
velünk való jó viszonyt. Nem tárgyalhatunk a 
csehekkel, amíg ez a kérdés tisztázva nincs. Ro­
mánia életkérdését51 van szó. Olyan fa J vaink ke­
rülnek Csehszlovákiához, melyeinek lakosság i 
régóta a románság szivéhez nőtt. (Mióta ? 
Szerk.)

H|A ||D U F O L D

Ho thv kormányzó az ország uj helyzetéről 
Nem «.karunk háborút.

Budapest, junius 5 (Nemz. St. tel jel.) 
A ncwyorki Associated Press tudósítója be­
szélgetést folytatott Horthy Miklós kormányzó­
val. aki az interjú folyamán a következőket 
mondotta .

„Megtettem, ami tőlem telik, a többi­
vel nem törődöm*: erre a régi eredetű angol 
közmondásra gondolok most, amikor hazám 
újjáépítésén fáradozom. Megfogadta, hogy 
fenntartom a rendet ér ezt a fogadalmamat 
megtartom. Menjen ön bárhová az országban, 
azt látja, hogy a hadseiegben teljes a fegyelem. 
A vasutak csaknem teljes rendben közlekednek 
és a nép megkezdte a munkát ott, ahol van 
munkaalkalom.

— Rágalom az a híresztelés, amit a 
szomszédok terjesztenek, hogy mi a románok, 
csehek és szerbek ellen háborúra készülünk. 
R galom, hogy mi fegyvert és löszért hoznánk 
be az orszagbs. Szeretnénk, ha csak annyit 
tudnánk behozni, amennyi jelenlegi csapataink 
részére szükséges volna. Magyarország a vi­
lágháború alatt sokkal többet veszíted, sem- 
hogv ujanb háborút kísérelhetne meg. Hiszen 
a világháborúban is mind'g a magyar csapa­
tok alk> tták az ütköző falat. Nincs veszíteni 
valónk és nem akarjuk azt, hogy az ország la­
kossága asszonyokból és gyermekekből álljon. A 
szomszédos uj államik, — sajnos, — üldözik 
a magyarokat, akiket tölünk szakítottak el.

— Bizorn abban, hogy jólétünk javulni

Felhívás.
Az államerdészeti tisztviselők gyermekei­

nek nevelését segélyező alapról az 1920—1921. 
tanévié szóló segélyek 1920 évi augusztus 
havában kerülnek kiosztásra. A szabályzat ér­
telmében segélyben réuesűiheinek az állami 
erdészetnél alkalmazott tényleges szolgálatban 
álló, nyugdíjazott és elhalt összes tisztviselők­
nek mindkét nembeli gyermekei, illetőleg árvái, 
ha a szabályzatban felsorolt belföldi in ézetek 
va'ameiyikének rendes tanulói közé az 1919— 
1920. tanévre felvétettek, továbbá amennyiben 
már megelőzőleg is iskolába jártak volna, ha 
a tanulmányi előmenetelt igazoló bizonyítvá­
nyaikban kitüntetett összes osztályzatoknak 
lega ább fele kitűnő, jeles, igen jó, vagy jó. 
Elégtelen osztályzat a segélyezést kizárja. Tor 
nából, énekből, valamint az egyes nem köte­
lező tantárgyakból nyert osztályzat az igény 
jogosultság megállapításánál nem jön számí­
tásba. A segélyek iránti kérvények szabály­
szerű bélyeggel ellátva, legkésőbb 1920. évi 
julius hó 8-ig „Az álkmerdészeti tisztviselőn 
gyermekeinek nevelését segélyzö alap intéző 
bizottságához“ (Budapest, V. kér., Zoitán-uica 
16. sz.) küldendők be. Bővebb felvilágosítás 
nyerhető a debreceni kerületi erdőielügye őség­
nél (S/.entanna-u. 56.)

Felhívás. I. Folyó hó 6-án cl. e. 10 
órakor a városháza nagytermében a M. O. V. E. 
helybeli főosztályának nem hivatás >s tisztek 
csoportja alakuló gyűlést tart. Kérem azokat a 
heiyben tattózkooó szolgálati nkivüli taitalékos 
tiszt bajtársakat, kik ezen hazat.as keresztyen 
egyesületbe belépni óhajtanak, hogy a fent- 
emlitett időben és helyen megjelenni aziveskvd 
jenek. II. Folyó hó 6-án délelőtt 11 órakor a 
vái őshaza nagyiéi ineben a M. O. V. E. főcsi- 
táiyának főiskolai csoportja alakuló gyű ést 
>art. Felkéretnek a helybeli főiskolák ha Igatói, 
hogy a gyűlésen megjelenni szíveskedjenek. 
III. A M. O. V. E. úszó szakosztálya megala­
kult. Uszoda: A Margit-fürdő újjáalakított nyári 
uszodája. A M. 0. V. E. tagoknak árenged­
mény. Felhívom a Debrecenben tartózkodókat, 
kik az úszás sportjával foglalkoznak, hogy a 
M O. V. E.-be való felvételi kérelmük mellett 
az úszó szakosztályba való felvételük t is mielőbb 
kérjék, mivel folyó hó 9 én, szerdán délután 4 
órakor a M. 0 V. E. Sas-utca 4. II — 2. a’atti 
helyiségében az u*zó szakosztály gyűlést tart. 
Gyűlés tárgya: A) Választmányi tagok meg­
választása. B) Training. Szabó Imre százados.

3. oldal

nincs veszteni valónk
fog és a termelés meginduhával jobb jövő vár 
reánk. B zom pén. (Jnk javulásában is, amit a 

l helyzet megszilárdulása fog magával hozni. A 
| KO föld is tudomására ébredt annak, hogy 

Magyarország beruházókra alkalmas terület. 
A tudósitó a királyra vonatkozólag intézett 
ezután kérdést a kormányzóho’, aki a király 
várra mutatva így szólt: 1

— Odafön őrzik Szent István ősi koronáját, 
várja azt, aki fejére fogja tenni Megegyeztünk 

I egymás között abban, hogy addig nem beszé­
lünk arról, ki fogja a fejére tenni, amíg az 
otszág helyzete jobbra nem fordul . , .

New-york, junius 5. (Szikratávirat) Horthy 
Miklós kormányzó nyilatkozatát az egész ame­
rikai sajtó kedvezően fogadta és majdnem az 
összes lapok vezető helyen közük.

Az I választókerületi szavazatszedö kül­
döttségek tagjainak figyelmébe. Az I. vál. kér 
szavazatszedő küldöttségeinek elnökeit, helyet­
tes elnökeit, jegyzőit és helyettes jegyzőit a 

| folyó hó 7-én, hétfőn délután 3 órakoi a 
Kereskedelmi Akadémia (Piac u. 9. sz. I. em.) 
dísztermében tartandó értekezletre ezúton is 

. meghívja a választási bizottság. Tárgy: a sza­
vazás praktikus keresztülvitele.

hírek
Rózsa ur, 

a zsidó sajtó agyonzengedezett istent hangit 
opera-énekese, aki a művészet szent és sérthe­
tetlen internacionalizmusával csak nemrégen is 
tele torokkal kérkedett, s akit az észretért ma 
gyár közvélemény általános felzúdulás kereté­
ben söpört le a m. kir Operaház díszes szín­
padáról, Rózsa ur zseniális üzletembernek 
bizonyult. Tessék csak egy kicsit félretenni a 
művészi ideálizmust és e>y percnyi menny iség- 
tani műveletet végezni. Rózsa ur 60 ezer ko­
rona gázsit kapott az Operánál egy esztendőre. 
Ezért köteles volt hetenként legalább négyszer 
fellépni - Rózsa urat kipöndöritették oz Ope­
ránál — kenyér nélkül maradt Mit csinált? 
Óh, nem szaladgált fűhöz fához, nem esett 
kétségbe, hanem mosolygott. Mosolygott hamis­
kásan és elvetette régi nevét, lett Rosenzweig. 
Mosolygott jelentősen és nyakába akasztotta a 
selyemdari.bat, s lett üldözött, vallásos izraelita. 
Aztán elment a Terézvárosi Körbe és lett ün 
népéit, isteni tidentumu művészember, aki a 
pesti fehér-terror áldozata Erre következett a 
hatás és a terror többi áldozata pillanatok 
alatt kerek százezer koronát adott össze. Majd­
nem két évre való fizeté ét fellépési kötelezett 
ség nélkül Hát nem jó üzlet ez ? Tessék ki­
számítani Hány százezer koronája lesz Rosen- 
zweignak, mire végigjárja az Erzsébetvárosi- 
Kört, a Lipótvárosi Kört, a Demokrata Kört, a 
Szabadelvű Kört, s a tömérdek egyletet? 
Legalább egy milliója . . . S c-ak egy kis 
„fehér terror“ és egy tíz centi széles hímezett 
selyemkendö kellett hozzá Hát nem jó üzlet 
ez mi ? Ezért érdemes Rosenzweígnak lenni... 
Így már el lehet indulni a művelt Nyugatra 
Becsbe és Beregi Oszival enni a számkivetés 
Keserű kenyerét. Ott már rubelek potyognak 
majd az égből manna gyanánt, csak össze kell 
jönni Kun Bélával egy éjjel a Neueste Wiener 
Bühne kulisszái mögött. . . Szerencsés zsenid 
lis Roenzwe'g? Milyen jól választotta meg a 
papáját tüle '

— Esküvé. Mint értesültünk, Zempléni 
Ouiztav tegnap, f. hó 5 én esküdött örök hü 
sé^et M le Klárikának, Miié Pál ny. rendör- 
Hipiíány leányának.

— Nyugállományú havidíjasok jelentkezése. 
A nyugállományú és sebesülési vagv személyi 
pótdijjal ellátott tisztek, tisztjelöltek, hasonállá
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•uak. valamint nyugállományú rangosztályba 
nem sorolt havidíjasok felhivatnak, hogy folyó 
hó 7-én, hétfőn nyilvántartásba vételök végett 
a nem ténylegeseket nyilvántartó hivatalban 
(Egyház-lé 7. szám) a nyugdijukra, vagy se 
besülési és személyi pótdijukra vonatkozó ösz- 
sxes okmányaikkal és a legutoljára kapott illet 1 
ményeikre vonatkozó összes csekkszelvényeik- , 
kel vezetéknevük kezdőbetűje szerint megálla­
pított, alább feltüntetett órában pontosan j<- 
lenjenek meg és pedig A, B, C d. e. 8, D. I 
E, F, 0. H d. e. 9, I, J, K d. e. 10, L, M, i 
N, 0 d. e 11. P, R, S, Sz 12 és T, U, V, Z 
d. u. 3 órakor. Debrecen szab kir város ka­
tonai és illetőségi ügyosztálya.

— Razzia a zslbogóban A rendőrség 
tegnap délelőtt razziát rendezett a zstbogőhan j 
mely alkalommal 53 egyént állítottak elő, akik- . 
nek nem volt engedélyük az árusításra. —- A • 
szabályrendelet értelmében a Bádogos-utcái a i 
szőlő árusítási engedély nem érvényes a zsib > 
vásárra is. Engedély nélkül csak saját tulaj- l 
dönt képező ingóságokat lehet eladni, az üzlet 
szerű árusításhoz azonban engedély kcil. A 
előállítottak ellen kihágást eljárást indítottak.

— Közalkalmazottak beszerzési csoport 
Jénák közleményei: Kérjük a testületeket, hogj 
a közellátás által a beszerzési csoport rendel 
kelésére bocsátandó cipők szétoszthatása vé 
gett szíveskedjenek a testület tagjainak név­
sorát két példányban hozzánk 48 óra alatt be­
terjeszteni. Az egyes testületeket megillető 
mennyiség ezen kimutatások alapján lesz meg 
állapítva s a testületekkel közölve.

— Péloczi Horváth Barnabás fastömlivesz ‘ 
iskoláját Nagyerdő 3. sz. villájába helyezte. I 
Rendeléseket s tanítványokat még elfogad. Be­
iratások és rendelések naponta eszközöltetnek.

— Felhívás a rezjálic kiváltására. A vá­
rosi számvevőség értesíti a debreceni szőllős 
gazdákat, hogy a második kiosztásból fenn­
maradt rézgálic utalványok f. hó 7 én, azaz 
hétfőn az újabb jelentkezők közt fognak szét­
osztatni. (Városháza I. e. 17. sz. szoba.)

— A gizdaközönséget felhívjuk, hogy az 
aratási munkálatokhoz szükséges dohányrueny- 
nyiségét egyesületünk titkári hivatalánál (Piac 
utca 61.) mielőbb szerezzék be. — Debreceni 
Gazdasági Egyesület.

— Irrigétorok felszerelve, körte fecsken­
dők, üveg fecskendők, gummi lepedők, gummi 
különlegességek, sérvkötők, nadrágtartók, jég­
tömlők, orvosi műszerek, női és férfi keztyük 
nagy választékban Nagy András unokája üz­
letében Kistemplom mellett.

— A legkellemesebb családi szórakozó 
hely, a nagy hírű fővárosi művészekből alakí­
tott Arany színpad a Bika-szálló dísztermében! 
Hunyadi Emil, Salamon Béla, Tubay Aranka, 
Dernay Erna, minden este tomboló sikerrel ad­
ják elő szolid műsorukat. A többi szereplők is 
egytől-egyig kiválót nyújtanak Banffy opera­
áriái, Bialka szenzációs táncai, továbbá Fiedler 
a maga nemében páratlan hasbeszélő, Dán 
Niels klassikus táncosnő, stb. stb. meganyi 
szenzáció.

— A nagyardei játéktanfolyam jul. 2-án 
kezdődik. Növendékek felvétele korlátolt szám 
Iran junius 15-ig. jelentkezést Kolos Lajosnál 
naponta d. u. 3—6-ig, Rákóczi-u. 23.

- Uj I Hatóságilag engedélyezett nyak- 
kendőjavitó műhely csak Pétéifia-u. 53.

— Modern nyári uszoda a Margit Fürdő­
ben okleveles úszómester felügyelete alatt, meg­
nyílik junius első hetében. Idénybérlet június­
tól szeotemberip« ------- —nunuoi tut IJV
korona, már válthatók a Margit-fürdő pénztá 
ránál. Az uszoda használata délelőtt 6—8-;g 
férfiak, 8—12 ig hölgyek, délután fél 2 tői 7 
óráig férfiak részáre.

Cérna és selyem kesztyűk, friss gumi i 
áru, vizelet fartő, gumi harisnya, egyentartó, • 
műláb, műkét kapható: Vitárius, Piac-u .16..

— Táncestély junius hó 6-án vasárnap a j 
Royal dísztermében, cseresznyeszürettel, szép­
ségversennyel, confetti és szerpentin csatával 
egybekötött nagy táncestéi/ lesz.

— Nem Pé!«rfi*-u. 53.. hanem Rákóczi­
idé« t3. aiakitom újjá rcs»i nyakkendőit.

MMf Mk miuill BllFSI Uf-IKI II. U

KIS HÍREK
Ébredő horvátok »őt ebrodo is TAHiték ma/, 

akik mozgalmat mdilotial a. zágrábi ét prágai egyetemeknek 
zsidóktól való co egt tw •’i1 Á? a érdekében- K óve telik » numeius 
clauztrl Pedig azok nem lelték tönk»' e^yik országot lem I 

A nemzeti adósság apat/Usára adott egy angol 
lord »00 mill'd koiona névértékű íl’amkölcsón kötvényt az 
angol áHamktnestámek Vatjon nálunk lest-e követője a hí 
borús pénz-lotdok kozott?

A csehek felülvizsgálják a felvidéki iparengedé­
lyeket és űrügyeket keresnek a magyarok kiüldözésére Koholt 
rágalmak alapján bevontak */ iparengedélyeket és legionáriu- 
toknak adják újból ki

Borievics tábornok klagenfurti temetésén az en­
tente Misszió tisztjét u megjelentek

A bu lapesti Grünfeld és Kaufmann cégtől ki- 
derült, hogy 15 italméréai engedély boldogan gyarapodó tu 
lajdonosai ma •. Sürgősen revideálni kell az italmérási en 
gedélyeket

A k< rmáliyKÓ látogatásakor 51 ágyulövés leadását 
rendelte el a honvédelmi miniszter

Tiza lakomát rendeztek a volt 2*e» huszárok az 
Országom Kaszinóban. A Tisza emlékhelyedet Ujíaluasv Gá 
bor Alezredes tartótja.

A magyar kormány meghívást kapott a Duna' 
bizotifágba. amely junius 17 én fog összeülni Parisban.

A lengyelek Berezinánál áttörték az orosz írón 
tot és elfoglalták Bobrinszk várost A vörösök ennek követ­
keztében elkergették Bruszilow tábornokot

ismét 3000 főnyi 80 waggrnra való galici inert 
»/állítottak el Budapestről. Javul • valutánk.

Külügyi-bizottságot a két kormányzó párt köz-* 
értekezletre hívta orsze a külföldön kifejtendő propaganda 
«»árvizeiének megbeszélésére.

Lenin ellen egy moszkvai katona merényletet 
követett el és revctverlövéssel kezén súlyoson megiebesitette 

VálHszrási mozgalmak
Kér. nemzeti egyesülés pártjának gyű­

lései. Mi, 6-án, vasárnap d. e. 10 ó. M. á. v, 
pályaudvar III. oszt, várótérén», beszélnek: 
Dr Prőhle Vilmos és dr Bernolák Nándor. 11 
ó. Tisztviselő gyűlés az Uránia moziban. Be­
szélnek. Dt Piöhie Vilmos, dr Bernolák Nán­
dor és Kovács Elemér. D. u. fél 4 ó. Nagy­
gyűlés a Bika dísztermében. Beszélnek: Dr 
Iványi Béla és dr Bernolák Nándor. 4 ó 
Agárdi-uti vendéglőben, Hatvan-u. kert. Kön­
tös és Csige-kert közelében. Beszélnek: Dr 
Prőhle Vilmos ét Szabó Márton. 6 ó. Téglás­
kertben. Részéinek: Dr Prőhle Vilmos és 
Szabó Márton. 6 ó. Munkás gyűlés a Margit- 
türdőben. Beszélnek : Dr Bernolák Nándor és 
Kocsisovszky László. D. e. fél 9 ó. Ondódon 
(Kádárdülői iskola), d. e. fél 11 ó. Kishegyes­
úti iskola, d. u. fél 3 ó. Fiepi isíola, d. u. 
fél 6 ó. Veresdülői iskola. Mind a négy he 
iyen beszélnek: Dr Milotay István, ifj. Szele 
György, Stadler Nándor. 7-én 5 ó. Macsi- 
uiadalom. Beszélnek : Boér Károly ref. lelkész, 
dr Milotay István. 7-én hétfőn 6 ó. Kerekes­
telepen. Beszélnek: Sümeghy József tanár, dr 
Bernolák Nándor. 6 ó. Vaigakerti vendéglőben. 
Beszélnek: Dr. Prőhle Vilmos, dr Tuschter 
Ignác és Jeney István.

Nyilatkozat
Handler Gyulának engem s az ügyvédi 

kari aposztrofáló bírósági vallomása s a „Hajdu- 
föid“-nek erről való hiiadása regvart alkalmat ! 
nyújt nekem arra, hogy a debieceni ügyvédi 
kar kommunizmus alaiti magatartá át a nyíl- i 
vánosság előtt megvilágítsam. A Hajdutöid 
szives engedőimével az alábbiakban teszem 
ezt meg. j

Mindenek eöft kiemelem, hogy az ügy 
védi kar töivényes te-Aüiere a vezessen. aLtt ‘ 
álló ügyvédi kamara a kommunizmustól, a 
forradalomtól leljesen távol lartotta magát, még ' 
szinleges csatlakozó nyilatkozatot sem lett.

Sajnos, a deb eceni ügyvédi kar nevéoen 
mindjárt a tanácskö ’társasági forradalom kez­
detén — 1919 március 24 én — egy ériekez- í 
let csatlakozó nyilatkozatot tett. Ezt át éiíe ■ 
kezletet az én tudtom és megkérdezésem nél • 
kül dr Fülöp Ödön s még egy ehány ismert ' 
kommunista ügyvéd hívta össze a kamara helyi­
ségébe olyan időre, amikor ott nehányan éppen 
választmányi ülés céljából tartózkodtunk. Fülöp 
és társai követelték az értekezlet megtartását s 
Fülöp az értekezlet elé indítványt terjesztet a 
tanácsköztársasághoz való csatlakozás iránt. í 
Az értekedet szótöbbséggel t'nyleg hozott is, ' 
— az én ellenkező indítványom és kisebbség­
ben maradt szavazatommal szemben — egy ily 
határozótól melynek v grehajlásat Füiöp í.’. 
társí i kiterrciizáltái. Sajnálom. hogy a terror és 
nv-glepetét hatása al tt ’ nem volt elég lel i 
erőm a megállapodás végrehajtsanak megta­
gadására, mondhatom, az én ellenkező indít­

ványom es szavazatommal szemben hozott ha­
tározat végrehajtása a legnagyobb áldozat volt 
tNem, amit akkor a kétségbeesett helyzetben 
levő ügyvédi karért meghozhattam.

Fülöp indítványára az enyémmel szem­
ben szavazott Ügyvédek — Fülöp és nehány 
ismert kommunista társát kivéve — nem kom­
munista érzelmeik kifolyásaként szavaztak, 
hanem azért, mert a terror hatása alatt állot­
tak, az ügyvédi intézmény halálraítéltnek lát­
szott, az ügyvédek a nagy drágaság közepette 
a foglalkozásnélküliség irtózatos helyzete alatt 
érezték magukat, ar uj rendszer később bekö­
vetkezett rémségeiről pedig akkor még senki­
nek sem volt sejtelme sem, sőt azokban az 
első napokban országosan elterjedt az a téves 
nézet, hogy az akkor még lényegében ismeret­
ien uj rendszer van hivatva megvédeni az or 
szág területi integritását.

Hogy is leit vo'na — nehány ismert ki 
vételtől eltekintve — kommunista' érzelmű az 
ügyvédi kar, melynek a kommunizmus épen az 
igazságügyi népbiztos ismert hasonlata szerint 
a lecsapolt mocsár lakóinak végzetét szánta 
osztályrészül. Már a politikai megbízóit is ki 
volt jelölve, aki a kamaránkat — likvidálja. A 
150 tsgot számláló debreceni ügyvédi karból 
még sem akadt csak egy pár kommunista, 
ezek miatt nem lehetne igazságosan sz egész 
kart erkölcsileg elitélni.

Az igazoló eljárást nem lehetett lefoly­
tatni, mert az oláhok az ügyvédi kamarának 
az ülések tartását nem engedték meg, ez a 
legközelebb megalakítandó uj választmány 
feladata lesz Dr Körösi Kalmár . '

Színház
Rovatvezető: Z1VUSKA JENŐ dr

vígszínház
Vasárnap délután: Pillangó főhadnagy, operett. 

Este: Cifrányomoruság, színmű.
Színházi és mozgószinházi irodák jelentése

* Vasárnapi előadások a Vígszínház ban. 
Ma d. u. 5 kor mérsékelt helyárakkal a „Pillangó 
főhadnagy“ operett, este Csiky Gergely szin- 
i üve a „Cifrany moruság“ melyet a budapesti 

Vígszínház tlev nitett fel nagy sikerrel, kerül 
színre. Kedden a Farsang tündére operettnek 
lesz a bemutatója Ká mán Imre gyönyörű mu- 
•sikáju operettje a „Farsangtündére“ aratta 
Budapesten az összes idei operett ujdonsánok 
közö t a legnagyobb sikert. Jegyelővétel.

* A mozgoszinhéz k vasárnapi műsorai: 
Az Aj ollóban utoljára a Nyugat csillaga, wild- 
w st dráma 6 felvonásba:; az Urániában 
utoljára Judex II. és az Arany Bika moziban 
utoij .ra A pásztor Madonnája, misztérium 5 
felvonásban. — Előadások 3, 5, és 9 órakor.

* Szenzációs film elő dás holnap, hétfőn 
az Appclóban bemuta'ásra kerül „Az. utolsó 
felvorá.í“ című dráma a s inészvilágból enek- 
kisae ♦!, Kálmán Illés tenorista mkiden elő­
adjon a Bajazzo és Carmen operákból 3
riát éa. kel. Jegyelővétel.

* A cs rdás királyné, operetle 5 felvo 
ab ’!• n bemutatja hétfőn az Uránia.

SPOkt”
Középiskolai bajiioitsagoK. A helyi közép 

iMo a;. ezidei tornaversioiyét a ref. főgimná- 
• mm lendezi meg junius 6-an d. u. fél 4 órai 
kezdettel a DTE pályán, a következő vergenv- 
kzámokkal : 100 m. síkfutás 5-6 
4UUO m. síkfutás, 1500 m. síkfutás, 11x200. 

> stafétafufás, magst ugrás, távolugrás helyből 
mag.s nelybőí távolugrás, rúdugrás, nyújtó 
sorlár diszkosz gerely vetés, sulydobas. Sor- 
rerd: Felvonulás a főgimnázium udvaráról a 
Sporttelepre; oszlopukba felállás; Himnusz ; 
a tögimm tar.u ólt szabadgyakorlata; versenyek 
oszlop« kb. felá'iás, eiedményhirdetés, Szózat ; 
hXPäU V’ ft;!v?"ulás 3 Arator kezdődik. 
mSpi \ 30 K: üiöhs,y 8K : t'ibün- 
Hn r u, 5 xK ’ Íiiólieiy 2 K A versenyalalt a 
lan - képző intézet zenekara jáiszik.
óm H1\DNySCj/Iasz,mán.V« ma, vasárnap d.c. 
r’iJn n k°«-Ülé8Jlarl a í<?-efféle vendég- 
toben (L-ranffi-u.) Tekinte; el a tárgy fontos 
tágára, kérjük a- összes választmányi tagok 
pontos megjelenését. Titkár. y
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KÖZGAZDASÁG
A keresztény gazdasági élet 

jövendő kialakulása
Most midőn a keresztény erkölcs 

nehéz álmából ismét életre kelt, mikor 
a keresztény szervezkedés a lét vagy nem 
lét kérdése, most hogy felismertük a sa­
ját bőrünkön, hogy az erkölcsi mellett a 
jól szervezett anyagi érdek mily óriási 
hatalmi befolyást képviselt internacioná- 
lis ellenségeink kezében, elérkezett a 
12-ik óra, hogy mi is még ma. hozzá­
fogjunk zilált gazdasági életünk uj ala­
pokra való fektetéséhez.

Egyike a legfontosabb kérdéseknek 
a keresztény gazdatársadalom munka- 
produktumainak, az ősterményeknek oly 
módon való tömörítése, hogy az kiessen 
a közvetítő kereskedelem hálójából s az 
őstermények fölöslege megkerülve a lán­
cos hadai s azt az egy pár gabona­
tőzsdét uraló, haditermény név alatt ke­
servesen megismert gabonakirályt, lehe­
tőleg egy keresztény kézen keresztül ta­
lálja a legjobb ár mellett elhelyezését a 
kereső külföldön. Viszont ugyanezen ké­
zen keresztül kapja a gazda mint re- 
compenzációt, a számára szükséges itt­
hon be nem szerezhető szükségleteit.

Most, midőn az ország teljesen ki­
élt s az eljövendő békében éveken át 
csak fogyasztani fog, de produkálni gyen­
gesége miatt vajmi keveset, mikor a kül­
föld elárasztja a nélkülöző lakosságot 
produktumokkal, mikor a kiszipolyozott 
lakosság kizsákmányolása — taktikai 
szempontból — internacionális barátaink 
áltál még intenzivebb lesz, — csak fi­
gyeljük a fővárosban nap-nap után ala­
kuló, hatalmas tőkékkel rendelkező ex­
port-import üzleteket, most kell min­
den gazda-empóriumban egy impozáns 
tökével biró keresztény, csupán gazda­
sági érdekeket s nem magán érdekeket 
szolgáló, kékpénz és fehérpénz differen­
ciákon tengődő bankot alapítani!

Ez úgy érhető el, ha a gazdatársa- 
daiom, nem csak politikai, de gazdasági 
érdekekben is összefog, tekintet nélkül, 
hogy mágnás vagy kisgazda, holtkéz vagy 
majorátus. Fölösleges s a magán ban­
kokban idegen célokat szolgáló, ma már 
úgyis alig kamatozó heverő tőkéjét a sa­
ját gazdasági érdekeinek szolgálatába ál­
lítja s megalapítja — mondjuk — a 
„Debreceni terményértékesítő bankot", 
Hiclyück íőkéje a környék íöiösieges ter­
ményeit a legmagasabb napi áron le­
kötve elhelyezné a külföldön, cserébe a 
gazdaközönség által bejelentett, itthon 
be nem szerezhető gazdasági szükségle­
tekért, mint gépek, tenyészállatok, posztó- 
nemüek stb.

Mindezen cikkek eléggé nem hang-

A HAJDÚI ÖLD VASÁRNAPI 
MELLÉKLETE 
ROVATVEZETŐ

■ ■ BÍRÓ PÁL

súlyozható, hogy az eredeti forrásból 
lennének beszerezve, tehát kerülve min­
den engrosszistát s ügynökséget. A csere­
áruk a nagv raktár házakba futnának be, 
azonnal szétosztva azt. az igénylő gaz­
dák között s az idegenben kapott valu­
tákat a terménytulajdonosok javára köny­
velve. a lekötött mennyiség arányában.

Ezen fent vázolt műveletek által 
romlott egészségű valutánk is megkapna 
a belliiről induló javító kúrát.

Ha ilyen formában szervezkedne a 
keresztény magyar ipar is, t. i. lekötve 
a nyers termékeket s azokat feldolgozva 
cserélne árut külfölddel, elérnők a leg­
fontosabbat, hogy belföldi árukban nem 
találna anyagot a láncos, külföldi im­
portját legfeljebb saját faja venné, mert 
dacára óriási tőkeerejének, a keresztény 
kormány által támogatott országos in­
tézmények még mindig jobb hangzású 
cégek lesznek a külföld előtt, mint pl. 
Kun-Kohn et Korvin-Klein!

Elérnénk azt, ami a legbecscsebb. 
a keresztény Magyarország minden je­
lentősebb része közvetlen érintkezésbe 
lépne a külfölddel, visszatérne a biza­
lom, nagyobb lenne a megismerés, a 
kölcsönös megbecsülés és ennek termé­
szetes folyományaként észrevétlenül ki- 
virágzana a nemzeti öntudat s bátran 
válthatnánk a külföld minden nemzete 
előtt; „Igen magyar vagyok!“

Ha csak 25 év óta is nem a ház- 
szabály-revizió, meg az indemnitás tár­
gyalásával, no meg obstrukcióval telt 
volna el az idő az alsó és felső házban, 
hanem a tisztességes keresztény gazda­
sági, ipari és kereskedelmi életre is gon­
dot fordítottak volna, most nem ott áll­
nánk, ahol állunk!

E cikk azért Íródott, hogy gondol­
kozzanak rajta azok, akiket illet; leg­
főképpen a gazdasági egyletek, mint 
amely testületek a leghivatottabbak az 
ilyen intézmények megvalósításán és a 
gazdasági élet irányítására, mert a mű­
trágyánál még nem fejeződött be a na­
gyobb hozam elmélete, de a politizálás 
sem sokat segít! A Politika, az csak po­
litika. de a business, az Business! (Az 
üzlet az üzlet.)

Azt mondja az angoizsido közmon­
dás, ha nem is keresztényi értelemben 
véve, hogy: „Time is money, money is 
God!“ (Äz idő pénz és a pénz Isten.) 

Blaskó János.

Kiadja : 
■ÍAOYAR NFMZETI KÖNYV- ÉS k*P 

K'ADÓVALLALAT RÉSZVÉNYTÄRS.

Eladó ház
József kir herceg-utcán egyszerűbb nagylelkű és 
régi jó erős építésű ház eladó Dezső László Ma- 

róthy-utca 19 szám.

Aratási szabadság. A honvédelmi 
miniszter rendeletet adott ki, mely szerint a 
tényleges katonai szolgálatot toljesitö föld- 
mivelök junius hó IO-töl kezdődöleg 10—1() 
napi aratási szabadságot kaphatnak. A sza­
badságra bocsátásnál figyelembe kell venni 
a katona lakóhelyének aiatási idejét

Szénakaszáló katonák. A kormány 
elhatározta, hogy oly helyeken, ahol munkás­
hiány van. szénakaszáláshoz katonákat bocsájt 
rendelkezésre. A honvédelmi miniszter ren­
deletében körvonalazta ilyen munkáskülönit- 
mények igénybevételének módozatait A kérel­
mek a legközelebbi katonai parancsnoksághoz 
mtézendök A lekaszált széna egy részét át 
kell engedni a katonaság részére.

Bort szállítunk Hollandiába és Svájcba. A 
íöldmivelésügyi minisztérium hosszabb idő óta 
tárgyalásokat folytat Hollandiával, bor szállítás 
iránt. Erek a tárgyalások eredménnyel jártak és 
nagyobb mennyi égü borexportálásra a,föld.-ügyi 
kormány Hollandi ivat megkötötte az üzletet, 
A kivitel lebonyolításánál elsősorban a borok 
jó minőségére helyeznek súlyt. Hollandia ré­
széről különösen vörös borok iránt mutatkozik 
nagy kereslet. Ugyancsak előrehaladott stádium­
ban vannak ugyanebben az irányban a Svájc­
cal való tárgyalások is.

APOLLO (ILAAIA
Vásárim} \ asirnip

Nyuaaf csillaoa ut moNutta
* •* " iiFíImregény . részben felver

Wi... wWI rossmik» 6 Wv ■ „ . Oeleje,
Főszereplő j; fejT.

1’uxtÍH Farnum Kőszereplő: Rene Create

Előadások 3, 5. 7 és ‘»-kor.,;Előadások 3. 5, 7 és 9-kor.

ARAXT BIKA MOZI
Vasárnap

A pásztor Madonnája 
(Az asszony tragédiája) 

Misztérium 5 felvonásban.
Főszereplő. Bruno Decarli.

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor

Kisbirtnh a hoeszupályi köves ut 
mentén 12 kát hold fe­
kete aljhomok tanya- 
nélkül eladó DEZSŐ L.

1RODÄJA Maróthy-u, 19.

Gizella gőz- és kádfürdő
Petötitér (nagy állomással szemben újonnan és 
modernül átalakítva a napokban megnyílik. —

Értesítés!
Tisztelettel értesítjük a n é. gyógyszerkereső 
közönséget, hogy a népegészségügyi ministernek 
1919. évi VII. 18.420. számú rendelete értelmé­
ben a VASÁRNAP DÉLUTÁNI szolgálatot 
felváltva fogják megtartani a gyógyszertárak, 
melyet már a helyi hatóság is tudomásul vett.

Na llasáreap délután 2 óráim és éllel 
a következő gyógyszertárak tartanak szolgálatot: v“"^**** c ^vöavszertár „nu^uiu , Piac-utcza 30.

„RBménység“
„II. Rátay Ferenc" Külső vásárt. I.

„Nádor“ Äri

NT GYÁSZESETEK ALKALMÁVAL FORDULJON BIZALOMMAL

FEHÉRTÓI BÉLA
temetkezési intézetéhez. Debrecen, Dégenfeld-tér 4.
Hét temetéseket a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig a legolcsóbb árban személyes fetögye 
let mellett eezközöttetnek. Exhumálást és hulhezállitást vállalunk. Koszorúk választékban.

Ha szép akar lenni ** pant használjon I ~O|
PAAFIMKk prim« míwuíilek. Pipere Sí»pp«nok. Miedenfele elaereeiNiek 
k»te»erek. IrrtyWor Oleiereléeek, jummi «r«k, QAZDAsASI OZUOCEK. kreelin 

•t*. le(ele<M*an irerertetdk be ■

Korzó Drogueriában Piac-utcza 42.
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Tűzifát
minden mennyiségben házhoz szállítok 
ölenként es aprítva métermázsdnként 

Polyánszky Oroszt tOzifaKereskídö 
MIXIís-b. Snboszlúi-ntl.ís Fhcz-n. 58.

Ugyanott faszén is kapható.

Kollégiumi házak árverésE.
A debreceni református kollégium tulaj­

donát képező Egyház ter II. sz. ház négyszáz­
ezer kor. Var-utca 12. sz. ház százhúszezer 
kor.. Egyház-tér t sz. ház kettőszázezer kor., 
Széchenyi-utca 29. sz. ház kettőszázezer kor, 
kikiáltási ar melleit f év junius 30-án, délután 
3 órakor a kollégium kistanácstermében tar­
tandó nyilvános szóbeli árverésen és Írásbeli 
zártajánlau verseny utján elfognak adatni. A 
két Széchenyi-utcai házra együtt is lehető aján 
lat. Bővebbet a kollégium számvevői és úgyeszi 
hivatalában megtekinthető árverési feltételeket 
tartalmaznak

Gazdasági tanács.

Faszén metermazsa tető- 
lekben eladó.

Efdohivatai.

Felhívás!
Eeihivom a csizmadia mestereket, hogy 

junius hó X-án, kedden délután 3 órakor az 
Ipartestület dísztermében tartandó szakosztályi 
gyűlésen megjelenni szíveskedjenek Tárgy : A 
szakosztályi vezetőség beszámolója és lemon­
dása, elnökség és választmány választás és 
ipartestületi rendes előljárősági es póttag jelölés.

Mester Lajos, szakoszt elnök.
A* AZS A* «A.O. A«

{KOVÁCS GÉZA; 
| KERESKEDELMI, ÁRI ÜGYNÖKSÉGE | 
| (Ideiglenesen) PETERFIA-U. 11. SZ J.. 
• WWW WWW WWW WWWWWWWR

FELHIVÚSH
Felhívjuk a Gazdaközönség és az 
érdekeltek szives figyelmét arra, 
hogy akik gyp pjukészletei- 
ket az »AGRICOLA* Rt. utján 
akarják értékesíteni, í. évi junius 
hő 8 és 15-én délelőtt 8 12 óráig, 
délután 2 -5 óráig az Alföldi Ta­
karék pénztár raktárvállalatahoz 
(Hatvan-u. végén) beszállítani szí­
veskedjenek, ahol is egy háromtagú 
osztályozó bizottság fogja az át­
vételt eszközölni. Ugyanakkor az 
érdekeltek szövetre valóigéhyeiket 
bejelenthetik. Oebreczen, 1920 
junius ho I. Tisztelettel

„üfiHiCÖLfl“ Export-Import Rt.
..«.JW. Ww.. .. — . V WWWWQW.

TI fi f í SÍ F »«gyésiEti lűboratoriuni 
r U1111M Ü legnitgliizhatóbb ■ iimmni* mínöséíjü kcszitmcnyBit:

junius íi

APRÓ HIRDETÉSEK.

„PALLAS1 szájvizet.
Odol kt > ••.Itményt.

„PALLAS- scsborszeszt. k>X!L"'í 
fogva úgy külső mint belsői bAsználatra kiválóan al- 
kahov bázkzer.

„PALLAS" cipőkrémét vii- 
menu*' ké.sKttntény, & börtápolja»»tökörfényesbc ie3ri. 
Azonkívül Schampáng-Wster Bay > urnát, 
mely a tej mostatok a legjobb 'Her. \ korpa képző­
dést UK'gukiwláljrozzs, a fejbőr!, ü'Zlftn tito.'-i liditi.

Dr. Heitler elöiratu fogporát: kX,. 
ki* úü aa$y dobóéban. Hófehérré a fotz t; é- kcl- 
fantt' u*j

Közkedvelt magyar bajuszpedrőjét 6 h < 
u> barna izlnnkbnn.

Kiváló mhi’.svcóri UAiaiu-iút vállal a

„Pallas" vámsai, uMHSUrtszili és 
hOBietlhii laMom X:

rrinurnrnM feiá,,',ásá,|°z 25 pH^z- UUZi Ilin Lili Ifi gep Ic íesc" üzemképes w WMHiiiMWHl azonna|j átvételre eladó.
Dezső László irodája Maróthy-utcza 19. sz. alatt.

Előkelő 
vidéki keresztyén uriház 
hoz jó főzőnő kerestetik, 
aki a házvezetőnői teen­
dőket is ellátna Csakis 
nagyon komoly, szerény, 
hosszabb működési bi­
zonyítványokkal rendel­
kező középkorú nők pá 
lyáz'a- ak Kíi'ön szoba 
és kellő segédszemélyzet 
áll segítségére. Leveleket 
a lap kiadóhivatalához 98 

számra kérünk.
Bútorozott 

szabát keres két mene­
kült fiatal posta és táv. 
stiszi. Cim ..Postás" je­

lige alatt kiadóban.
Tisztességes jó 

megjelenésű leány Kovács 
cukrásznál felvétetik II. 

kér. Egyháztér 5.
Eladó

3 mtr kosztüm kelme sö­
tétkék. 1 öltöny férfi zsá­
két öltöny jutányos áron. 
Egyháztér 3. sz. Kristály­

mosoda.

tsoryeuzögyár és vésö- 
mtézet

PAULÓ I.
Batthyányi-u. 2S.

BUDAPESTI

Beketow Circus 
előadásait 2 nappal meg­
hosszabbította junius 5, 
= 6, 7 es 8-án ------

Teljesen uj műsor
: 2 részben 16 számmal :

YASARNAP JUN. 6

"Ä előadás ä"Z, 
DÉLUTÁN : 4 és este 8 órakor. 

Kedden junius s-ia utolsó aucsuelöadas.
...  mMav-.-Mm.jn>-»na>,m>i.aa>—awr»«HwmM...,M».v 

A NAGYERDEI 

íizgyóojiiiitot.üád es dözfiii’dő 
állandóan nyitva.

Es pedig .
1. VIZGYÓGYÍNTÉZET:

mely legújabban gyógviszappa) is rendelkezik, 
férfiak részére: reggel fél 7-töl 10-ig, délután fél 
5-től 7 óráig. Nek részére: délelőtt tú-től 1-ig 

s délután fel 3-tól fél 5 óráig.
li. GŐZFÜRDŐT

haszuálha jak férfiak vasárnap, kedden, csütörtö­
kön és szombaton. Nek hétfőn, szerdán és pén­

teken egész napon át.
A gőzfürdő árai délelőtt 12 kor délután (friss viz 

töltéssel) 10 kor. 
111. A KÁDFÜRDŐT

úgy a férfiak, mint nők egész, napon használhatják.
A fürdötelepen csinos kiállítású cégreklömok 

oineiyeztetneK. 
Fodrásznő ki manikűrözni tud felvétetik

Rákóczi-utczán 5 
fc-^aUU IiaX szobás kisebb csa­
ládi ház eladó Dezső László iroda ja Ma 

rőthy György-utcza 19.

QEBAUcR KAROLY ÉS TARSA
TEMETKEZÉSI VÁLLALATA, KOSSUTH-UTCZA 2. SZÁM.

Temetéseket a legolcsóbban eszközöl a leg-- 
Atapittatott. egyszerűbbtől a legdíszesebb ki itelig. lüaj

saw, évben. TELEP: Homokkort, Hld-utcza 8, szóm. ip$|

FORGÁCS I.
HltliS. liMMIll.

Hiss Ferms
I

uöi szabó Piac-u. 
56 szám. ízléses 
munkái Jutányos 
árou késeit.

Vecsey Antal 
vizsgázott fogteohnikus 
Szent Anna-utcza 6. szám.

FOGHÚZÁS F00TÖBÉS

Pezsgés
üvegeket vesz a „TCn>k‘ 

pezsgőgyár.

Iparosok
figyelmébe ajánlom a kA. 
jobb ragasztc képességé
börenyvemet. Kilója 40 
korona Kapható üzletem­
ben Dégenteld-tér II sz. 
Király István. Nagyobb 
rendelések szállítását is 

elfogadom.
Egy

jó hangú pedálos cimba 
lom eladó. Árpád-tér Haü- 

házi-ut 12. em.
Hegyi bor

Gyöngyös-Visontai 1918. 
évi termés 11 Mai. fokos 
260 hektoliter kisebb-na­
gyobb tételekben is el­
adó. Csillag-ti. 89. szám.

Zongora
jókarban levő eladó. Cím 

a kiadóban.
Eladó

12000 cement tégla és 2 
drb 8 fiókos nagy nyul- 
ketrec. Értekezhetni Var­

utca 8. szám.
Eladó

Gaiai-utca 22. sz. most, 
épült családi ház azonnal 

beköltözhető.
Irodámba

gyakorlattal bíró kisegítő 
kisasszonyt keresek. Már­
ton ügyvéd Piac-u. 44

Pár ezer
korona kaucióval biro 4 
középiskolát végzett nőt­
len fiatal ember, aki gaz­
daságban is jártas bár­
milyen megbízatást elvál­
lal, ami megélhetését biz­
tosítaná. Sziver, megkere­
sést Szorgalom“ jelige 

alatt a kiadóba kérek
Romlo t

tengerit a gabonagyüjtes 
országos kormánybiztosi 
ságának engedélyével vesz 
a Haltenyésztő részvény­
társaság Egyháztér 6. sz,

Üveg-
Porcellán-, Zománcz es 

kőedények, készletek 
dísztárgyak, képkeretezés 

Koncnál, Egyháztér.

Katonai egyenruhák S
fordítások a legolcsób- OlC&fiTVI W
ban és esínosan késittlnek ■ lOwAVl« ! I a I IXfC 

‘ úri szabó üzletében Kossuth-utcza 58. sz. Katonai cikkek raktárt*

WBHBBBB8BBBBBBBBBS1BBBBB 
& ■

I Természetes kárpáti ■ 

: Málnaszörp: 
■laaMBBaaMHaaHBBMHnBBaMaMaiB
» nagyban és £

kicsinyben a

: Kontseh Gézánál. Hossuth-utca.:
K g
QI^KNff i»irannKiMiaWrMH.M

Tanyásbirtok
48 h ild búzatermő fekete homok 2 szobás 
lakás 16 jószágra istálló, 2 hold sz' lő, szántó 
és kaszáló, ti óbbi is jó termőföld, városhoz 
16 kim nyíre köves utón eladó Dezső L. 
irodája Marótay Oyörgy-utca 19. szám. —

»«.metésekre élő- ós mUvlrág slrkoszoruk. valamint színházi és 
alkalmi csokrok lego csóbban szerezhetők oe n

Rózsa Virágcsarnok
BRECZEN, MOSS».?TH-».ji. (VáROSf ÁZ.)

Nw-natott « Mx.yyar . »m.-e; b‘ 3yv . n jdv^l'h’rt nyomdAjrthpr Debrecen IWsnc Jóssef-nt 59


